

是“伪玉迷”还是真懂玉？是流行风潮的追逐者、跟随者，还是真正地了解玉的内涵？现在，随着经济的飞速发展，越来越多的人喜欢上了玉器，他们买玉、佩玉，把玩玉摆件，对玉的喜爱溢于言表，但怎样才能做到——

## 从爱玉到真正懂玉

□本刊记者 景庆霞

时下，从时尚MM到家庭主妇，从生意人到职场新贵，他们未必每个人都佩有黄金白银，但他们必定都有一件玉器。不管是手腕处的玉镯，还是胸前佩戴的翡翠挂件，抑或是家中摆放的玉石摆件，玉器成了时下最流行的饰品。而玉器热也带动了玉行业的发展，从零散分布在我市各个地方的玉器店到王城公园玉器一条街，再到各大百货商场的品牌玉器专柜，爱玉的人越来越多。

在王府井百货的大唐通宝和合玉器专柜，记者看到一件件玉器做工精细，不少都是出自玉雕大师之手。在这些精美的艺术品面前，任谁都会陶醉其中。从几十元到几十万元，每件玉器都像一个精灵，在静静地等着自己主人的到来。

采访中，记者发现，有的人买玉、戴玉其实只是在追随一种潮流，他们对玉知之甚少。也有一部分人虽然一谈起玉特别是如何鉴别好玉就娓娓道来，但对玉也只是观其形，难以悟其神。“玉是有生命和灵性的，它不仅养眼，而且养心，只有真正懂玉的人才能达到与玉的心灵契合。”这是在我市最有发言权的大唐通宝翡翠曹总的原话。

### 怎样才算真正懂玉

玉器是中华文明的传统瑰宝，有着很高的收藏与观赏价值。

懂玉的人首先要学会欣赏玉。这种欣赏主要是外在的，比如包括玉件的种、水、色、底、光泽、形状以及碰击时发出的清脆的声音、拿在手上时清凉的感觉等。当你拿到一件玉饰时，你可以感觉到大自然的那种奇妙，然后去欣赏，去品味。

这种欣赏虽然只是表层，但足以说明你会看玉、赏玉，最起码已具有懂玉初级水准了。

懂玉还需要了解玉的内涵。中国是爱玉之国、崇玉之邦。玉是中国传统文化的一个重要组成部分，以玉为中心载体的玉文化，不仅影响了古代中国人的思想观念，更成为中国文化不可缺少的一部分。其中既有“宁为玉碎”的民族气节，又有“化为玉帛”的友爱风尚，同时还有“润泽以温”的无私奉献。

我市玉器专家卓群翡翠的徐总告诉记者，玉件是古人和今人精神上的寄托，是表达情感的载体，在天生丽质的玉石上，留下了工匠或大师的思想、愿望、情怀和意境，而这些情愫首先是用工艺手法而构成各种图案来表达的。因此欣赏玉件的精神美是从玉件的工艺制作水平和

玉件图案、符号、文字的寓意两方面来展开的。

“在欣赏玉雕饰品的过程中，若一件玉器的品质高、品位正、风格好，那当然它的品德、玉德就高，就是上品，对玉德的欣赏多靠感悟，而感悟的基础，则是欣赏者的学识、修养、观赏能力。”和合玉器的李经理对玉的了解也颇有见地。

### 呼唤真正懂玉的人成为玉的主人

现在喜欢玉、爱玉的人越来越多，但我市几大品牌玉器店，都呼唤着能够碰到真正懂玉的人进店。

“现在，玉得到越来越多人的赏识。但我们在佩戴玉器的时候，玉的精神不能忘。我们愿以玉为桥，以玉交友。”东方神韵的韩经理特别欢迎懂玉的人。

“我们品牌店的玉器欢迎所有爱玉、懂玉的人。一些大师级的作品，如果碰上真正懂玉的人，会在欣赏时发现常人发现不了的精彩。我们自己也会像觅到一个能深入探讨的知音，那个高兴劲儿无法用言语来表达。”看到懂玉的人，大唐通宝的曹总直言就像碰到了知己。

“现在，爱玉的人就像爱茶的人一样多，但其中有一部分人只能称为‘伪茶迷’或‘伪玉迷’，他们只是一种



流行风潮的追逐者、跟随者，只是附庸风雅，并没有对这种文化进行深入的研究。”八马茶业的谢总如实地表达了自己对社会上某些人的看法。

“的确如此，有的人看见黄金流行就买黄金，看见铂金流行就戴铂金，看见玉流行就赶紧佩块玉。这样的人不懂玉，他们身上的玉器与他们的心灵达不到共振。”金升源典当行的高总也有同样的见地。

“玉通人性。即使你佩有玉，但你不懂玉，玉也同样不懂你。”对玉小有了解的星晨文化传播公司专业从事舞台灯光布置的吕总这样对记者说。

“玉器业承载着太多的文化内涵，玉行业担负着传承这种文化的重任，我们希望越来越多的人不仅爱玉，而且懂玉。”在采访中，记者听到最多的是这样一句话。

## 8大理由让盆景红豆杉成为“ ”



“一盆红豆杉，一把健康伞”成了今年中秋节礼尚往来的最佳话题。

被誉为拥有250万年历史的“鲜氧制造机”红豆杉盆景，由红豆集团精心培植。其树姿优美，树干通直，整体为翠绿伞状。拥有高贵地位的红豆杉一登陆洛阳便受追捧，缘于它的八大特点：

一、“国宝”红豆杉是250万年前第四纪冰川时期遗留下来的珍稀濒危物种，是植物中的活化石。1999年红豆杉被我国定为一级保护植物，全世界42个有红豆杉的国家均称其为“国宝”，它还号称“植物大熊猫”。

二、红豆牌红豆杉全天24小时吸入二氧化碳，呼出氧气。与其他植物相比，它最大的优势是适合在室内摆放，能起到增氧效果。

三、吸收有毒有害气体。红豆牌红豆杉经检测可以吸收一氧化碳、

二氧化碳等有毒物质，还能吸收甲醛、苯、甲苯、二甲苯等致癌物质，能净化空气，起到防癌作用。

四、含有抗癌物质紫杉醇。目前，红豆杉是世界万物中唯一可以提炼出紫杉醇的物种，紫杉醇是国际公认的治癌良药，广谱、低毒、高效。

五、吉祥树。金秋，红豆牌红豆杉红果满枝，晶莹剔透，寓意吉祥喜庆，被称为“吉祥树”，树龄可达5000年以上，被称为“长寿树”。

六、黄金树。红豆牌红豆杉全身是宝，它的木材是优质红木，可做高档家具，果实可做保健品，根部可做工艺品，皮与细根是提炼紫杉醇最好的原料，所以又被称为“黄金树”。

七、耐阴耐温。红豆牌红豆杉是极好的盆栽观叶植物，它喜阴湿、避阳光、少浇水，极好养护，温度在-6℃至41℃，都可生长良好，四季常青，是南北适宜的常绿植物。

八、防避蚊虫。红豆牌红豆杉能够祛除蚊虫，减少疾病的发生。它在生长过程中能挥发香分子，清新淡雅，在炎热夏天令人神清气爽，心旷神怡。

正值双节来临之际，带上一盆红豆杉，送人一把“健康伞”，或者为自己留下一个“鲜氧机”吧！

总店地址：新村花卉市场东

分店地址：华阳国际大饭店花卉博览中心153号

加盟热线：13598164500

13849923173



9月17日，丹尼斯百货举行了6个小时的闭店销售，折后返券的大力度促销活动吸引着众多的丹尼斯百货VIP卡友前往购物。图为丹尼斯百货当日卖场的盛况。

本刊记者 李宇辉 摄

**洛阳网** www.lyd.com.cn

## 洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上。

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到1065885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。